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Вступ 

Відносини між Україною та Європейським Союзом були започатковані в грудні 1991 року, 
коли Міністр закордонних справ Нідерландів, як представник головуючої в ЄС країни, у своєму листі 
від імені Євросоюзу офіційно визнав незалежність України. Політика України щодо розбудови 
відносин з Європейським Союзом впроваджується на основі Закону України від 1 липня 2010 року 
«Про засади внутрішньої і зовнішньої політики». Відповідно до статті 11 Закону однією з 
основоположних засад зовнішньої політики України є «забезпечення інтеграції України в 
європейський політичний, економічний, правовий простір з метою набуття членства в ЄС». 

РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ СПІВПРАЦІ ІЗ ЄС 

Разом з цим, намір України розбудовувати відносини з ЄС на принципах інтеграції був 
проголошений набагато раніше. Так, у Постанові Верховної Ради України від 2 липня 1993 року «Про 
основні напрями зовнішньої політики України». Україна вперше заявила про власні євроінтеграційні 
прагнення. У документі закріплювалося, що «перспективною метою української зовнішньої політики 
є членство України в Європейських Співтовариствах за умови, що це не шкодитиме її національним 
інтересам. З метою підтримання стабільних відносин з Європейськими Співтовариствами Україна 
підпише Угоду про партнерство і співробітництво, реалізація якої стане першим етапом просування до 
асоційованого, а згодом – до повного її членства у цій організації». 

У подальшому стратегічний курс України на європейську інтеграцію був підтверджений та 
розвинутий у Стратегії інтеграції України до ЄС, схваленій Указом Президента України 11 червня 1998 
року, та Програмі інтеграції України до ЄС, схваленій Указом Президента України 14 вересня 2000 
року. Зокрема, у Стратегії набуття повноправного членства в ЄС проголошено довготерміновою 
стратегічною метою європейської інтеграції України. 

Підтримка курсу на інтеграцію до ЄС традиційно надається й на рівні Верховної Ради України, 
зокрема відповідні положення містяться в Постанові Верховної Ради України з приводу рекомендацій 
парламентських слухань про співробітництво України та ЄС, ухваленій 28 листопада 2002 року, Заяві 
Верховної Ради України від 22 лютого 2007 року з приводу підготовки до початку переговорів щодо 
нової угоди між Україною та ЄС, Постанові Верховної Ради України з приводу рекомендацій 
парламентських слухань про стан та перспективи розвитку економічних відносин України з ЄС та 
Митним союзом, ухваленій 19 травня 2011 року, а також в Постанові Верховної Ради України від 20 
березня 2012 року. Чинною правовою основою відносин між Україною та ЄС є Угода про партнерство 
та співробітництво (УПС) від 14 червня 1994 р. (набула чинності 1 березня 1998 р.), яка започаткувала 
співробітництво з широкого кола політичних, торговельно-економічних та гуманітарних питань. 
Укладення УПС дозволило встановити регулярний двосторонній діалогу між Україною та ЄС на 
політичному та секторальних рівнях, впровадити впорядкований режим торгівлі між обома сторонами 
на основі принципів ГАТТ/СОТ, визначити пріоритети адаптації законодавства України до стандартів 



та норм Європейського Співтовариства (acquis communautaire) у пріоритетних секторах української 
економіки. 

У рамках УПС визначено 7 пріоритетів співпраці між Україною та ЄС: енергетика, торгівля та 
інвестиції, юстиція та внутрішні справи, наближення законодавства України до законодавства 
Євросоюзу, охорона навколишнього середовища, транспортна сфера, транскордонне співробітництво, 
співпраця у сфері науки, технологій та космосу. 

На основі УПС розвивається політичний діалог Україна – ЄС у формах щорічних зустрічей на 
найвищому рівні: Саміт Україна – ЄС (за участю Президента України, Президента Європейської Ради 
та Президента Європейської Комісії); засідань Ради з питань співробітництва (за участю Прем’єр-
міністра України, Високого Представника ЄС із закордонних справ та безпекової політики, міністра 
закордонних справ головуючої в ЄС країни); Комітету та галузевих підкомітетів з питань 
співробітництва Україна – ЄС; Комітету парламентського співробітництва; зустрічей політичного 
діалогу на рівні міністрів закордонних справ; засідань в рамках секторальних діалогів; регулярних 
консультацій на рівні робочих груп. Щороку здійснюється обмін візитами на високому та найвищому 
рівнях. З метою надання двостороннім відносинам нового імпульсу і для врахування нових умов 
співробітництва, зокрема в контексті розширення ЄС 2004 року, сторони розробили та 21 лютого 2005 
року під час засідання Ради з питань співробітництва схвалили План дій Україна – ЄС – двосторонній 
політичний документ, який дав змогу суттєво розширити двостороннє співробітництво України до ЄС 
без внесення змін до чинної договірно-правової бази. За своїм змістом План дій містив перелік 
конкретизованих зобов’язань України у сфері зміцнення демократичних інституцій, боротьби з 
корупцією, структурних економічних реформ та заходів по розвитку співпраці з ЄС в секторальних 
сферах. Серед ключових здобутків у розвитку відносин протягом терміну Плану дій: надання Україні 
статусу країни з ринковою економікою в рамках антидемпінгового законодавства ЄС, надання Україні 
права приєднуватися до зовнішньополітичних заяв і позицій ЄС, укладення Угоди про спрощення 
оформлення віз та Угоди про реадмісію осіб, поширення на Україну фінансування Європейського 
інвестиційного банку (Рамкова угода між Україною та Європейським інвестиційним банком), 
поглиблення секторальної співпраці, започаткування переговорів щодо укладення нового базового 
договору на заміну УПС. 
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Висновки 

 У контексті вступу нових держав до ЄС найбільш важливим питанням є взаємини України та 
Євросоюзу. Очевидно, триватиме продовження енергетичного діалогу, співпраці в інвестиційній сфері, 
гармонізація законодавства, а також вдосконалення технічних та екологічних норм і стандартів. Значну 
роль для успішної інтеграції України до спільного європейського економічного простору буде 
відігравати: розширення доступу до ринку ЄС та вироблення ефективних механізмів врегулювання 
суперечностей; оптимізація митного режиму; реалізація спільних з ЄС проектів у сфері технологічного 
співробітництва та співпраці в цілому. 
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